



Мороз, бачата и красивые женщины

Студенты УГМУ из Эквадора и Перу поделились впечатлениями от Екатеринбурга

Одно из самых «мультикультурных» учебных заведений Екатеринбурга – Уральский государственный медицинский университет (УГМУ). Сейчас здесь учатся больше тысячи студентов из 46 стран, причем желающих в разы больше. Только в этом году в конкурсе на билингвальные программы по лечебному делу и стоматологии приняли участие почти 1 700 абитуриентов. Студенты из Латинской Америки Джос Иван АПАРИСИО КАРДЭНАС и Даниела Мариель МОРИЙО УЭРТАС рассказали «ОГ», почему выбрали УГМУ Минздрава России и чем их удивил Екатеринбург.

Студент 2-го курса факультета иностранных студентов, обучающийся по специальности «Лечебное дело», Апарисио Кардэнас Джос Иван планировал поехать в Аргентину и стать пилотом, но судьба и семья распорядились иначе. Отец Апарисио, Иван Владимир, которого связывает с Россией не только имя, но и симпатия к нашей стране, посоветовал перуанцу остановить свой выбор именно на Уральском государственном медицинском университете. Несколько его соотечественников уже учились здесь на момент его поступления.

– Мои родители, друзья посоветовали мне поступать в УГМУ, так как это хорошая возможность для меня, и именно в Екатеринбурге. Ведь в Москве, Санкт-Петербурге много иностранных студентов, ты можешь общаться на английском. Здесь большинство студентов говорят на рус-



Латиноамериканские студенты Апарисио и Даниела уже адаптировались в Екатеринбурге и полюбили этот город

Иностранных
студентов
в УГМУ



> 1 000 человек
из 46 стран

ском, поэтому происходит настоящее погружение в Россию. Если честно, особых представлений не было, я знал немного о городе. Поэтому мнение формирую уже здесь. Конечно, удивило то, что здесь так холодно. Мне очень нравятся люди в России. Возможно, на улице они выглядят закрытыми и не слишком эмоциональными, но когда начинаешь разговаривать, то все меняется. Еще женщины в России очень красивые! – поделился студент.

Морийо Уэртас Даниела Мариель из Эквадора учится на

5-м курсе факультета иностранных студентов по специальности «Лечебное дело» и уже успела адаптироваться в новой стране. Перед переездом она два года обучалась в Эквадоре на инженера, но решила вернуться к той профессии, о которой мечтала в школе, и стать врачом. Девушка рассматривала разные направления: Испанию, Италию, Россию, но остановилась на последнем и нисколько не жалеет о своем выборе.

– Мне нравится Екатеринбург. Тут безопасно: можно гу-

лять по городу в любое время дня. В Эквадоре у меня такой возможности не было. Я рада, что поступила на данную специальность. Вместе со мной учатся много талантливых и крутых ребят, которые помимо хорошей учебы проявляют себя в научной, спортивной и творческой жизни. Вместе с одногруппницей я впервые узнала, что в Екатеринбурге есть занятия по бачате. Причем здесь очень хорошо танцуют бачату, я была в шоке, – рассказала Даниела.

Разумеется, были и трудности. В первую очередь – языковой барьер, но сейчас и Даниела, и Апарисио уверенно говорят на русском.

УГМУ Минздрава России помогает студентам адаптироваться и всегда готов оказать им поддержку.

– У каждого свой путь адаптации. Чтобы помочь вчерашним абитуриентам войти в учебный процесс, у нас действует Центр социокультурной адаптации иностранных студентов, где им рассказывают про нашу культуру, национальные особенности. В 2024 году мы планируем проводить мероприятия, которые позволяли бы русским студентам знакомиться с другими культурами, и иностранным – с отечественной, – рассказал проректор по перспективному развитию и международной деятельности УГМУ Минздрава России Михаил Флягин.

Среди запланированных мероприятий – традиционный индийский праздник Дивали и фестиваль «Интерэтника», где студенты смогут познакомиться с кухнями разных народов мира.

Помимо общего набора иностранных студентов на конкурсной основе УГМУ Минздрава России реализует несколько сетевых программ с вузами-партнерами Кыргызстана, Узбекистана и Китайской Народной Республики. Этот формат предполагает, что студент осваивает часть образовательной программы в УГМУ Минздрава России, а вторую часть – в стране, с которой подписано соглашение.

– Иностранные партнеры проявляют все большую заинтересованность в подготовке кадров для здравоохранения в нашем университете. В настоящее время ведется продуктивное взаимодействие с иностранными вузами для организации стажировок преподавателей и студентов, научно-исследовательских проектов и конференций, – отметил Михаил Флягин.

Синергия международного опыта

Проект УрГЮУ позволяет обсуждать особенности уголовного судопроизводства в странах СНГ



Второй год подряд Уральский государственный юридический университет имени В.Ф. Яковлева реализует проект «Международная школа уголовного процесса». Он позволяет ведущим ученым-процессуалистам из России, Узбекистана, Таджикистана, Казахстана, Армении, Белоруссии и Киргизии проводить лекции по актуальным вопросам уголовного процесса для практикующих юристов. После прохождения обучения слушатели получают удостоверение о повышении квалификации.

Школа была создана в прошлом году на базе консорциума «Европейско-Азиатский пра-

Иностранных
студентов
в УрГЮУ



189 человек
из 12 стран

вовой университет». В проекте принимают участие 11 вузов из шести стран. Раз в неделю ведущие профессора этих университетов читают лекции в онлайн-формате.

– Наша цель – понять, насколько эффективны проводимые реформы в той или иной стране, надо ли к ним прибегать и перенимать нам этот опыт в России. Например, обсуждали институт депонирования показаний свидетеля и потерпевшего. В России такого института

нет, но он есть в Киргизии и Казахстане. В Узбекистане с точки зрения предмета судебного разбирательства кассация не отличается от апелляции, а у нас это разные предметы. Мы смотрим на опыт проведения этой реформы в Узбекистане, не перегружает ли это судебную систему, обсуждаем, – рассказал «ОГ» доктор юридических наук, профессор кафедры судебной деятельности и уголовного процесса, начальник Управления международного сотрудниче-

ства УрГЮУ имени В.Ф. Яковлева Юрий Козубенко.

На одной из лекций эксперты обсудили опыт Белоруссии, которая относительно недавно ввела институт медиации в уголовном процессе. Также был рассмотрен кейс из Казахстана, где отменили стадию возбуждения уголовного дела. Юристы и правоведы обсудили, приводит ли это к перегрузу системы правоохранительных органов. В Казахстане также ввели понятие «уголовный проступок», и ведущие ученые из этой республики посоветовали не торопиться вводить аналогичную категорию в правоприменительную практику в России. Преподаватели УрГЮУ, в свою очередь, рассказывают о процессуальных институтах, которые есть в рос-

сийском уголовном процессе, но отсутствуют в других странах.

В дальнейшем в проекте могут принять участие вузы и других стран.

– Сейчас тематика лекций – это уголовный процесс России и стран СНГ. Поэтому мы эти страны и брали. Но это не означает, что не можем взять ту же Турцию, страны Африки или Китай, тем более такой опыт имеется, в том числе в рамках действующего института права БРИКС в нашем университете, – отметил Юрий Козубенко.

Студенты старших курсов тоже могут принимать участие в проекте и слушать лекции, однако не всегда у каждого из них достаточно знаний, чтобы включиться в дискуссию.